

## [Transcript] Vinohradská 12 / Návrat ruské mafie do Česka

Tady je Matěj Skalický a tohle je Vinohradská 12.

Už jsou zase tady ruští gaunéři, ruští mafijáni.

Proč se vrací do Česka, co chtějí, co tu dělají?

Bude to tu vypadat zase jako v 90.

A zajímá to Českou policii nebo ministerstvo vnitra?

Sabiny Slonkové, investigativní reportérky a šéf redaktorky webu neovlivní.cz

Dnes je pondělí 20. března.

To středeční lednové ráno byl Polat Omarov zjevně zaskočený.

Svůj pražský ukryt považoval zabezpečný, netušil, že americká FBI je mu tak blízko vpatá.

Česká policie Omarova na žádost američanů zatkla 4. ledna 2023.

Jeden z šéfů ruské mafije Polat Omarov, kterého v lednu zatkla Česká policie,

měl plánovat vraždu iránské disyrety.

Podle americké FBI byl jedním strojce lidí napojených na ruskojazyčné prostředí.

Žalobci teď chystají podklady pro vydávací proces.

Omarov podle policejních dokumentů v době plánování vraždy pobýval střídavě v Česku a Veslovinsku.

Sabina Slonkova, teď ve Vinohradské, 12. dobrý den.

Dobrá den.

Ten příběh, co jsme teď ve skradce odvyprávěli,

jsme si půjčili z vaší nové investigativní práce pro neovlivní.

Kde se vzal Polat Omarov?

Polat Omarov je spolu s dalšími dvěma komplici podezřelí,

ale spolek toho, co zvěřil americké ministerstvo spravedlnosti,

že plánovali vraždu z náme iránské novinářky a aktivistky za lidská práva, kterou měli provést přímo v New Yorku.

A Omarovy komplicové byli zatčeni už vlastně před ním

a Polat Omarov byl poslední z té trojice,

pro kterého si policie na základě informací Američanů došla.

A teď teď logická otázka, proč si pro ním musela dojít česká policie?

Proč si myslí, že je v Praze v bezpečí, co dělal v Česku?

Já si myslím, že Polat Omarov tak, jak její popisují ukrajinští a ruská specializovaná média, tak ho můžeme označit za skutečný vysocipostaveného člana ruskojazyčné zločinecké skupiny.

On je součástí kengunamika Salifova,

což je člověk, který po svém zavražděném bratrovi na Dyrovi převzal,

rozsáhla imperium včetně teritoria v Moskvě a v Kyjevě.

A je to člověk, který dlouhodobě se pohybuje v tom afiánském prostředí ruskojazyčných gengů, které historicky mají velké vazby na Českou republiku.

Právě, protože se tady cítili v bezpečí a roky plánovali a organizovali své nejdůležitější aktivity,

které potom prováděli po celém světě, tak česká republika sloužila vlastně jaká si záložní země právě na plánování těchto aktivit.

A informací, které máme k dispozici, tak právě Polat Omarov využil těch kontaktů, které v podsvětí měl,

a cítil se prostě tady v bezpečí.

My jsme popisovali takový jeden úvodní příběh, když jste mapovali ten pohyb ruskojazyčných gengů v

## [Transcript] Vinohradská 12 / Návrat ruské mafie do Česka

Česku,  
tak dokázali jste na těch příběhu přijít víc, když píšete o návratu ruské mafie do Česka?  
My jsme vlastně získávali informace jednak s otevřených zdrojů,  
ale protože těch informací věřených příliš mnoho není.  
Ten příběh Polada Omorová je výmečný v tom, že vlastně k němu jsou díky americké justici,  
k dispozici, detelní informace.  
Takže jsme objevovali pozici těch ruskojazyčných gengů,  
jednak u bezpečnostních složek České republiky,  
a jednak samozřejmě také mezi lidmi, kteří nenazvala bych je přímo mafiane,  
ale jsou to prostě lidé, kteří se pohybují na hraně zákona a mají své kontakty do pod světlí,  
nebo minimálně s lidmi, které můžeme označit za členy ruskojazyčných gengů,  
nějakým způsobem přicházejí dostiku ať už z pozice nějakého biznesu,  
tak i z pozice třeba humanitárních pracovníků,  
protože část těch lidí, které mají napojení na ruskojazyčný organizovaný zločin,  
tak jsem přišla v rámci té uprsklické krize,  
která vypukla po vpádu Vladimira Putina na Ukrajinu.  
Takže te informace vlastně se křížově nám potvrzovali,  
jak z bezpečnostních složek, tak od lidí,  
kteří přicházali dostiku z uprchlíky.  
Tak nakonec se nám to potvrdilo i z akaramického světa,  
kdy vlastně bezpečnostní analytik,  
to máš mít z Masarykové univerzity,  
potvrdil, že ty tendence o tom,  
že jsem začíná zpátky stahovat ruskojazyčná mafia,  
tak už byli před válkou a válka to vlastně jenom akcelerovala.  
A bych ještě možná úplně pro začátek dovisvětla  
ten termín ruská mafia, který se vžil pro označení  
všech těchto těch gengů, bylo by asi milné  
se domnívat, že to jsou jenom rusové.  
Když říkáme ruská mafia, tak vlastně je obecně  
plátní úzus, že máme tím namesli všechny gengy  
z bývalého sověckého svazu,  
ať už to jsou rusové, ať už to jsou ukrajinci  
nebo velmi aktivní u nás gruzinci,  
či arméni. Pořádě jsou to lidé,  
kteří jsou z bývalého sověckého svazu  
a vžilo se pro ně označení ruská mafia, tak jenom provisvětlanou,  
že vlastně ten termín obseho je několik národností.  
Zajímavou informací vlastně je to říkali lidé,  
kteří s nimi obchodují, že vůbec v nich  
není žádný nacionalismus, že tejednotlivé gangy  
se prolínají, a neznamena to, že pokud teď  
zuzužíváváka mezi ukrajinou a ruskem,  
tak zločinecké pod světlí stojí na té,

či jedné straně o nich vždycky postupují  
jenom podle toho, co je nejlepší pro ně,  
a nějaká ideologie, či nějaká válka  
v tom nehré roli, v tom smyslu,  
že jim jde jenom opení za sob, to zločinci.  
Mimo chodem ruská invaze na ukrajnu  
je jednou z příčin, proč se ruskojazyčné gangy  
stěhují dostřední Evropy.  
Vy jste mluvila o tom, že se svezla  
příšást těch ruských mafianů s to uprchlickou vlnul?  
Jednoznačně s tím jsou vysí, pútinová válka na Ukrajině.  
Bezpečnostní analitek Šmídří ktal,  
že ta válka to orychlila s těch informací,  
které já mám od lidí, kteří dělali  
biznes s ruskojazyčnými skupinami,  
tak ti tvrdí, že ty první signály zaznamená  
vlastně už zhruba dvě měsíce před válkou,  
kdy si bohatí členove těhle těch gangů,  
jak v Praze tak třeba ale i ve Výdni  
se povali na rok a více do předu  
nejluksusnější hotely, kam nastěhovali  
celé rodiny a zároveň se pokusili dostat  
mimo území, zemí běhleho soveckého svazu  
všechno, co mohli dostat ven,  
co šlo a co umožemala logistika,  
chtěli využít toho, že na hranicích  
tedy by ještě nebyli kontroly,  
ale výslomně mě jeden z těch upodníků řekl,  
že věděli, že pokud jim to někdo doma sebere,  
už jim to taky nikdy nikdo nevrátí.  
A to se stalo vlastně dvě měsíce přeto válkou, takže zrejme,  
že oni měli informace, že se něco bude dít.  
A není to nějak výmečné,  
že ty informace měli, protože už dlouhodobě platí,  
že ty ruskojazyčné gengy  
jsou úzce napojnené a vládnou cikrohy  
v některých postovičských zemích.  
Jak moc jsou tě lidé nebezpeční?  
Tě lidé, kteří jeznejí,  
nebo tě lidé, kteří se snaží  
potírat i aktivity, což znamená policisté  
čitejně služby, tak tě říkají, že jsou velmi nebezpeční,  
protože to jsou lidé, pro které lidský život  
nemá vůbec žádnou hodnotu.

Vycházejí jednak z těch svých osobných zkušeností a nebo z konkrétních případů, které se tady stali a kdy mohli zblízka vidět brutalitu těch lidí, která je prostě utvrděla v tom, že pravdě porobnost toho, že budou nějaké konflikty řešit násilím, je mnohem ječí, než u lidí z Evropy, tak jak prostě známe, jak se řeží konflikty, tak členová těchto mafí prostě nechodí prodánu daleko a prostě lidský život pro ně nemá žádnou cenu. Když jste říkala, že kromě Prahy nebo České republiky to byla, nebo je to také výdeň, kam se na ta rúzká mafie vrací pročné třeba maďarsko, velká Británie, myslel jsem, že třeba Londín je velké centrum mafí a gengu prož zrovna Praha. Já si myslím, že ono to je praha, vám je změňovaný Londín a výdeň, tak Praha je po těchto dvou městech vlastně třetím největším centrem pro logistické operace a právní špinavých peněz. A historicky prostě o nich tu mají své vazby z 90. let. Potem, co se rozpadl sověcký s vás spadla železná opona v těch postkomunistických zemích, tak vlastně si u nás tu ruskojazyčné gengi rozpad celovali u zemí a za té roky opravdu zapustili hluboké kořeny a podařilo někdy v té polovině 90. let ty gengi tady rozmetat a podstatnou část těch skutečně vlivných postav ruskojazyčné mafie dostali zákaz pobytu, byli očuť vyhoštění. Tak se později ukázalo, že ty kontakty nikdy nezpřetrhali dokonce

některý se mě zděli na falašné doklady  
nadále bez ochledu na ten zatekač  
tam je potřeba si prostě uvědomit,  
že ti lidé jsou vždycky okrok napřed  
a policie a úřady jsou  
ty, kteří jenom je dohání.  
Abychom si jenom představili my,  
kteří jsme to nezažili,  
jak to v té první polovině 90. let  
vypadalo v Česku.  
To byla doba neohrožencu,  
to byla bytva vokorita.  
Je to to udělá den?  
Upoštějme jich do chvíle, o den.  
Nech to očeš?  
Tak můžu říct, že to bude oživit.  
Spojní radiový zodná na pontoon,  
když ten jeden kluk  
hlásil, mám súd  
a jen na něm svár,  
tak to slovože.  
Polem dvou set lidí většenou  
ruské národnosti zadržela policie  
při rozsáhlé razy v Pražské restauraci  
u Holubu.  
Za důvod razije, na městek  
policijního prezidenta Jan Zátorský  
označil informaci, že v restauraci  
má být spáchána tražda.  
Byla zásadní historická událost  
pro sebe vědomí bezpečnostních složek,  
tehdy ještě neplně stabilního  
demokratického státu.  
Mátek nebyla, jen  
ta mafie z východů byla  
a byl tu mrázek a tak dále,  
ale byla tu taky právě  
ta ruskojazyčná mafie, kterou  
v 95. Vyhmatla policie  
v restauraci u Holubu  
v Praze na Smíchově.  
Vy jste ty pohyby ruských gangstrů  
v Česku mapovala.  
Dělala jste tehdy v Mladej frontě.

Je to tak, a myslím si, že to označení  
dívoka 90. v tomto směru bylo  
návětné.

My jsme vlastně s tím neměli vůbec  
žádnou zkušenost a kriminalita  
tak jako v každé nedemokratické zemi  
byla relativně svázaná  
a komunistům se dařilo držetu  
morálku s vími zákazy.

Takže kriminalita tu nebyla  
tak vysoká po otevření hranic  
tak jsem jsem, že začali  
valit mimo jiné ruskojazyčné gengy  
a právě velké překvapení  
bylo s té brutalitis, kterou jsme  
na příklad způsoby řešení konfliktu  
kdy neměli problém  
třeba dragestánské skupiny  
po sobě z 3 let na parkovištích  
kde bylo plno lidí, pro ně to bylo  
prostě běžný způsob řešení konfliktu  
tak samozřejmě pro pokojné  
české obyvatelé to bylo jak z jiného  
vesmíru. Zajímavý na tom vlastně  
je, že když se teď bavím  
s těmi lidmi, kteří znají  
vlastně ty nástupce, těch 90-kových  
mafianů, dělají s nimi biznes  
tak mi říkají, že z toho mají větší strach než těch 90-kách  
a říkají, že to nebezpečí vidí jednak  
v tom, že je tady strašná spousta zbraní  
díky tomu válečnému konfliktu  
a jednak, že ty zbraní jsou samhle  
kvalitativně na úplněj nejvyšší než těch 90-ích letech  
zjednodušeně řečeno, že prostě  
mohou napáchat mnohem více škot  
než těch 90-kách

a oni úprímě říkají, že prostě si myslí,  
že být mnohem větší nebezpečí a mnohem víc riziková záležitost než těch 90-kách.

A ta situace, když bychom porovnali  
první polovinu 90-ích let a ta situace, která je nyní  
o které se tady bavíme,  
tak je tedy možné, že se vrátí  
třeba podle bezpečnostních složek,

že se vrátí časy gengu jako toho,  
který ovládal Semyon Mogilevič.  
Já bych byla moc ráda, kdybych mohla říct,  
že se nevrátí,  
ale bude strašně moc záležet  
na tom, jak se k tomu vlastně bezpečnostní složky  
a zajmená politici, kteří dávají zadání  
tomu, jakým způsobem mají policie  
a tajné složby pracovat,  
tak jak se k tomu postaví, pokud to budou  
ignorovat, bagatalizovat,  
tak si myslím, že to bude velký problém.  
Ono to svádi k tomu, ten problém  
přehlížet, protože za tím to nevidíte,  
za tím ty informace jsou minimální  
ty bezpečnostní složky,  
pracují zatím jenom z náznaky,  
ale tak jak já jsem, který měl možnost  
mluvit s těmi lidmi, kteří ty informace mají,  
kteří s tím lidmi přicházejí dostiku,  
tak ten problém tady už máme,  
jenom není vidět a pokud před ním budeme  
strkat lavu do písku, tak se budeme  
prostě za pádlet divit.  
Ve chvíli, kdy oni neudzíjí žádný klák,  
tím mafiáni tak samozřejmě narostou  
křídila a ten jejich nástupu  
bude mnohem silnější.  
Já bych to zase jenom podpořila  
bezpečnostním analitekem Tomášem Šimídem  
z kterým jsem se o tom bavila, ten se roky vynyvě mimo jiné,  
právě do zkujazičným gangům  
a ten varuje předtím,  
že politici mají tendence, problém a fíjí  
přejelí, že je to tak dlouhodobě,  
že vlastně i policie  
v té části boje pro ti organizovanému zločinu  
tak uhunula od toho svého cíla  
tedy potírat mafie  
a místo toho se věnovala  
jednak v zájemném válčení,  
jednak politickým kauzám  
a nikdo se skutečně důsledně  
tomu, o jak říká analitekš mít

skutečnemu hard organizovanému zločinu  
nevěnoval. A v tu chvíli samozřejmě  
ten organizovaný zločin  
vící tí, že neexistují překážky  
takže se sem začnout znovu stahovat  
protože prostě se jim tady dobře daří.  
Pradnou, když to ještě vrátím  
zpátky tu debatu do těch 90,  
tak já jsem tu zmínil to méno  
Semiona Mogileviče, takže ta obava je taková,  
že by ten zločin  
organizovaný, ruskojazyční mohl být  
na tolik silný,  
si tu začne dělat tak nějak jako co chce.  
Což se dělo v té první polovině je  
90. letřeba pod vedením teda pana Mogileviče?  
Ten semion Mogilevič  
on je vlastně takovým symbolem, je tak je to  
velmi známý mafian, vby a jeho  
označujeme za jednoho  
z nejnebezpečnější gangstru na světě  
a je to člověk, který po zásahu  
uholubu, což byl pražský podnik  
na Smíchově, kde  
ta jeho skupina zločinecka  
kvůj hlavní stan pro Českou Republiku.  
Tak policie tam provedla zátah  
a všechny, kteří větším  
čím menším způsobem s tím podnikem  
jsou vysely, tak dostali zákaz  
pobyto a byli vyhoštěni, tak i  
přesto semion Mogilevič  
své aktivity tady nezanechal, nebylo  
to třeba možná no viditelné,  
ale ukázalo se to třeba  
o desetlet později, kdy  
pokla první plinová krize, to byl  
vleklý spod mezi Ukraïno a růzkem  
oholce nejavýši transnitních poplatků  
a tehdy se ukázalo, že  
ten, kdo ovládal čas růzkých dodávek  
ropy a plinu do České republiky  
byl opět semion Mogilevič  
a nikdy by toho nedokázal, pokud by



prostě tady neměl zázemí a pokud by nevěděl,  
jakým způsobem to zorganizovat  
aby se na to mohl podílet.

Dneska ho vidím, kdy aktivity  
jsou na území Luhanské a Doněcké samozvané republiky, kde on přebírá otěže a stojí za těmi  
převody ukrajinských majetku, kdo jemu zprátelených struktur.  
Takže to jsou lidé, který dokud budou žít,  
tak se nezmění a chovají se podle stále  
sténích vzorců.

Nelze proto ani vyloučit,  
že ve chyli, kdy jsem jen Mogilevič  
vící, že ta situace a tady pro něj  
přízněvá, takže tady znovu  
zase zintenzivní své aktivity.

A že se třeba vrátí on sám?

Kdybym kolikrát tu byl? Je možné, že tady byl, protože to se ukázalo  
opakovaně policie třeba v roce 2011  
zatkla na základě

žádosti maďarských úřadů  
čle na ruské mafia v Karlových varech  
a ukázalo se, že to byl člověk,  
který byl vyhoštěný potom zásahu  
u holubu a vůbec, který neměl co dělat.

A podle toho, co jsem řešila  
z policisti, tak těch případů je  
mnohem víc. Když máte  
propustné hranice, tak to prostě nikdy  
v životě nemůžete uhlídat, no ta bené při situaci,  
kdy už existují naprosto dokonalé padělký  
cestovní dokladu,  
tak nemáte šanci to uhlídat.

Vy jste říkala, že to nebezpečí je mimo jiné  
v tom, že v túle chvíli

se pohybuje na černém trhu zpousta zbraní  
i kvůli pluské invazie na Ukrajinu  
a že jsou ty zbraní mnohem  
vyspělejší, než byly právě právě v 90-ách.

Je obchod se zbraním je tím hlavním  
co by tady mohla ta ruská mafia dělat,  
nebo to jsou třeba i drogy, obchod s bílým masem.

Teď si myslím z těch informací,  
které jsme během toho bátrání získali,  
tak ty zbraní se mě hrají prim,  
ale ta mafia pracuje na principu,

co vidělává, co tím obchodujeme.  
Takže ty drogy v tom zůstávají,  
říkal mi proti drogový koordinátor,  
pan v obořil, že už v té první velně  
u prchlecké zaznamenali drogově závisle,  
lidi z Ukrajiny, na které se okamžžitě  
na kontaktují ty zločinecké gengy,  
z části proto, aby našli odbytíště pro drogy  
a z části i proto, že postupně začnou  
tyhle ty lidi znužívat pro svoje nelegální aktivity.  
A mě právě překvapilo,  
že vlastně už v té první velně  
ty humanitární pracovníci podle pana v obořila,  
zaznamenali ty signály o tom,  
že ta mafia tady je a že půjde tímhle tím smírem.  
Co se týče toho nebezpečí,  
tak kromě těch zbraní mě několik lidí upozorňovalo  
vlastně na to věco, které už jsem mluvla,  
že ty ruskojazyčné gengy jsou doznačné míry  
propojeny konkrétně třeba s Kremlém.  
Když jsme mluvili o semionu Mogilevičovi,  
tak se u ní ukázalo,  
že šlo v případě bývala ruskeho agenta  
tajné služby Aleksandra Litvinenka,  
tak bříčti novináři zveřenili,  
záznam rozhovor z Litvinenkem  
a tam on výslovně změňuje spojnedství  
mezi Mogilevičem a Vladimírem Putinem,  
s tím, že se oba znají už z kraje 90. let  
a vlastně ve všech těch zprávách  
amerických i brických tajných služep  
ohledně Mogileviče,  
tak vždy bylo zdůrazňováno,  
že bez propojení na tymo censké kruhy v Kremlu  
tak on by vní kdy nemusláhal takového postavení,  
prože to je situace Vinvin,  
kdy on poskytuje učité služby Kremlu  
a Kreml na oplátku mu poskytuje,  
jakou si ochran ten vztah mezi Mafí  
a politikoho je prostě velmi brízky  
a Vladimir Putin využívá  
a zároveň je využíván zločineckými organizacemi.  
To jsou informáci, které vychází jednak ze zdrojů  
stajných služep a jednak i z otevřených zdrojů,

kdy to popsal i investekletivní novenář  
aj telský spisovatel Saviano,  
který se konkrétně vnoval i právě  
vztahu Mogileviče a Vladimira Putina.  
Mě napará tedy možná trošku šílená otázka,  
mohla by tedy ruská Mafie v Česku třeba podpořit.  
Kvůli tomu proru stání do toho státního aparátu ruského,  
podpořit v Česku znovu vybudování,  
třeba té spravodajské sítě, která byla rozbyta,  
tehdy kdy v roce 2021 po kauze  
v erbějtice jsme vyhodili tu asi 20 pracovníků  
Ruské ambasády.  
Budem skočet.  
Je půl třetí odpoledné a poslední skupená ruských diplomatů  
právě nastupuje do letadla.  
Jedna z kapitol českodorských vztahů právě končí.  
Já se myslím, že to vůbec nezní přitaženě za vlasití lidé,  
kteří ty informace mají a s kterým jsem ten problém  
konzultová tak právě upozorňovali na to,  
že díky tomu propojení mezi Mafí a vlanoucími kruhy Kremlů,  
tak je možné, že prostě tě jednotlivý hradový  
takzvaný vojáci z tej Mafie mohou nahradit  
tu zlikvidovanou z pravdajskou síc pojenou s ambasádou.  
Inými slovy to, co pro Kreml tady zatím dělali  
špioní, kteří byli v roce 2021 z České republiky Vyhoštěni,  
tak je mohou nahradit právě ruští Mafiání,  
kteří jsou velmi navázaní na ruské speciální služby a pomáhají si.  
Už jsme to trošku na kousli důležitá bude reakce Českého státu.  
Vý od tady těch všechno informacích policie,  
ministerstvo vnitra,  
bezpečnostní informací služba předpokládám.  
Z těch informací, které máme, tak vyplývá,  
že ty informace mají.  
Otázka je, co s ním budou dělat.  
Já když jsem se na to ptala, tak jsem dostala informace  
tě, co měli být varování, varování byly.  
Minister vnitra Rakušan říká,  
že rozhodně ten problém nepodceňuje.  
Z těch informací jednotlivých policistů,  
lidí z bezpečnostních složek  
i bezpečnostních analytiků z akademického světa  
bych úplně tak optimistická nebyla.  
Protože, jak říkám,  
co oči nevidí, to se ce nebolí,

## [Transcript] Vinohradská 12 / Návrat ruské mafie do Česka

a ten problém zatím tady prostě nevyhřeznul  
ve viditelné míře,  
takže politici mají k řešení spoustu jiných problémů  
a tohle budou řešit až ve chyli,  
kdy je to skutečně začne pálit.  
Jak mi k tomu řekli jeden dlouhletý bezpečnostní expert,  
dokud se prostě tady zase nezačnou strílat,  
tak se politici neprobudí.  
Tak Sabino moc díky za vaši práci,  
a že jsme o tom mohli společně mluvit.  
Já děkuju za pozování měte sesky.  
Tohle už je všechno z Vinohradské 12.  
z pravodajského podkástu Českého rozhlasu.  
Dnes se Sabinou Slonkovou,  
investigativní reportérkou,  
probrali jsme její nejnovější novinářskou práci,  
která se týká návratu ruské mafie do Česka.  
Píše o tom v březnovém vydání časopisu neovlivní.  
Nová Vinohradská 12.  
je tu s vámi každý všetní den.  
Stahujte nás z webu irozhlas.cz  
a posluchajte nás v aplikaci můjrozhlas  
a nebo ve všech dalších podkástových aplikacích.  
Sme všude tam, kde jste vy,  
a vy s námi můžete být kdykoli a kde koli chcete.  
Naslyšenou zítra.